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(كليات و مفاهيم اوليه)فصل اول  

ساياَّ چيغت؟:1  

پظ كّ اص تشكية اخضاي انكتشَٔيكي ٔانكتشٔيكاَيكي تؾكيم ؽذِ اعت ٔيي تٕاَذ ،ياؽيُي اعت لاتم تشَايّ سيضي ساياَّ

اص دسيافت ٔسٔدي ْا،تشاعاط دَثانّ اي اصدعتٕس انؼًم ْاي يؾخـ،پشداصػ خافي سا اَداو دادِ،عپظ َتيدّ 

.سارخيشِ ًَٕدِ،ياتّ خشٔخي تفشعتذ  

 

 

 

 

.تّ يدًٕ ػّ اي اصٔسٔدي ْاكّ پيؼ اصپشداصػ دساختياسداسيى گفتّ ييؾٕد دادِ:2  

.تّ يدًٕػّ ػًهياتي كّ تشسٔي دادِ ْا فٕست يي گيشد گفتّ يي ؽٕد پشداصػ:3  

.علاػات يفيذْذف اصپشداصػ،دسيافت دادِ ْأتثذيم آَٓاتّ ا:  

.تثذيم يي ؽَٕذ اعلاػاتپظ اصْشپشداصػ خاؿ،دادِ ْاتّ  اعلاػات:4  

ٔعيهّ ي اَغاٌ تّ آٌ دادِ يي ؽٕد  ساياَّ ياؽيُي خلاق ْٕٔؽًُذ َيغت ٔكاسْاساتشاعاط دعتٕسانؼًم ْايي كّ تّ:َكتّ

.اَداو يي دْذ  

 اتشساياَّ:تش اعاط لذست پشداصػ،يي تٕاٌ ساياَّ ْاسا تّ چٓاس گشِٔ افهي تمغيى كشدكّ ػثاست اَذاص

.ْا سيضساياَّ،ساياَّ ْاي كٕچك،ساياَّ ْاي تضسگ،ْا  

.ْغتُذ سيضساياَّ ْأكى ْضيُّ تشيٍ ٔكى زدى تشيٍ ساياَّ ْااتشساياَّ ْا پشلذستشيٍ ٔعشيغ تشيٍ كايپيٕتشْا  

ساياَّ ْاي ؽخقي كّ تّ  يؼشٔف اَذاص َٕع سيض ساياَّ ْا ْغتُذٔدسعّ ؽكم ساياَّ ْاي سٔييضي ،ساياَّ ْاي كيفي 

. ٔساياَّ ْاي دعتياسديديتاني ؽخقي ػشضّ يي ؽَٕذ  

.ساياَّ ْاي سٔييضي يؼًٕلا ؽايم فسفّ ًَايؼ، فسفّ كهيذ ٔيك ٔازذ عيغتى كّ تّ َذست خاتّ خايي ؽَٕذ: َكتّ  

ساياَّ ْاي اَانٕگ،ساياَّ  .تمغيى ييؾَٕذ ساياَّ ْا تشاعاط َسِٕ ي دسيافت َٕٔع پشداصػ دادِ ْا،تّ عّ گشِٔ افهي

.ٔساياَّ ْاي پيَٕذي تمغيى ييؾَٕذ ْاي ديديتال  

.ساياَّ ْاي اَانٕگ اغهة اص يسيظ ْاي فيضيكي گشفتّ ييؾَٕذ ٔكًيتٓاي پيٕعتّ اي ْغتُذ :َكتّ  

 

 خزوجي پزداسش ورودي

.ضذٍ ُستٌذىدادٍ ُا اطلاعات خام پزداسش   



 

  عخت افضاس ساياَّ

.تّ لغؼات لاتم نًظ ساياَّ عخت افضاس ييگٕيُذ  

.ساياَّ ؽايم عّ ٔازذ افهي ٔازذ ٔسٔدي،ٔازذ خشٔخي،ٔازذ زافظّ ٔٔازذ پشداصػ يشكضي تمغيى ييؾٕد  

.پشداصػ تًاو دعتٕس انؼًم ْا ٔدادِ ْا تّ تخؼ زافظّ يُتمم ييؾَٕذلثم اص ػًم : َكتّ  

.پشداصػ يشكضي ؽايم ٔازذ ْاي يساعثّ ٔيُغك ٔ ٔازذ كُتشل ٔ ثثات ْا ييثاؽذ  

استثاط زافظّ تا ٔازذ پشداصػ يشكضي دٔ عشفّ اعت: َكتّ  

.ٔازذ كُتشل تش كهيّ ي لغًت ْا َظاست ٔ كُتشل داسد: َكتّ  

يكي اص ػٕايم يٕثش تش عشػت پشداصػ دادِ ْا .كاس افهي پشداصػ اعلاػات سا اَداو ييذْذپشداصَذِ يشكضي 

.،عشػت پشداصَذِ يشكضي اعت  

ٔازذ يساعثّ ٔيُغك ٔظيفّ ي تدضيّ ٔ تسهيم ٔ اخشاي . يذيشيت  پشداصَذِ ي يشكضي تش ػٓذِ ي ٔازذ كُتشل اعت

.دعتٕسات دس پشداصَذِ  ي يشكضي تش ػٓذِ داسد  

 

فظّزا  

دس زانت كهي زافظّ ي ساياَّ ْا تّ دٔ گشِٔ زافظّ افهي ٔ زافظّ . زافظّ يسهي اعت كّ دادِ ْا دسآٌ لشاس داسد

.خاَثي تمغيى ييؾٕد  

 ٔازذ ٔسٔدي

اعلاػات اص عشيك ٔازذ ٔسٔدي ئاسد ساياَّ ييؾٕد ايٍ دعتگاِ ْا اعلاػات سا تّ صتاٌ لاتم فٓى ساياَّ تثذيم ييكُُذٔ 

.تشػكظ  

 

 

 

 



 فقم دٔو

يغتى ًَايؼ اػذاد ٔ كذگزاسي دادِ ْاط  

 عيغتى دٔ دٔيي

ْش گاِ سلى .دنيم اَتخاب يثُاي دٔ تّ ػُٕاٌ پايّ ي يساعثات دسَٔي ساياَّ عادِ تٕدٌ عاخت يذاسْاي انكتشَٔيكي اعت

.اخش يا سلى عًت ساعت اػذاد دٔدٔيي ففش تاؽذ اٌ ػذد صٔج اعت ٔ اگش يك تاؽذ اٌ ػذد فشد اعت  

ْاتثذيم يثُا  

   10       2تثذيم يثُاي 

.ػذد يٕسد َظش سا تا خايي كّ خاسج لغًت كٕچكتش اص دٔ ؽٕد تمغيى ييكُيى  

 2       10تثذيم يثُاي

.اسصػ يكاَي ْش سلى سا دس اػذاد يتُاظش اٌ ضشب ٔ تا ْى زافم سا خًغ ييكُيى  

 فقم عٕو

 

 ٔيژگي ْاي زافظّ

ْاي زافظّ تالغغ خشياٌ تشق اص تيٍ تشَٔذ زافظّ َا ياَا اعت ٔگشَّ ياَاعتاگش دادِ : ياَايي يا َا ياَايي.1  

ْشعهٕل زافظّ داساي يك َؾاَي اعت كّ تشاي دعتياتي تّ دادِ ْاي اٌ يٕسد اعتفادِ لشاس ييگيشد: َؾاَي پزيشي.2  

.يمذاس دادِ اي سا كّ ييتٕاٌ دسيك زافظّ رخيشِ كشد ظشفيت اٌ زافظّ ييگٕيُذ: ظشفيت.3  

ايٍ ٔيژگي تّ صياٌ دعتياتي تّ زافظّ ٔعشػت اَتمال دادِ تغتگي داسد: كاسايي زافظّ .4  

 عهغهّ يشاتة زافظّ

ٔزافظّ فمظ خٕاَذَي ساو تمغيى اص َظش ياَايي دادِ ْا تّ دٔگشِٔ زافظّ ي تا دعتشعي تقادفي سو : زافظّ ْاي افهي

.ييؾٕدٔ  

. رخيشِ ييؾَٕذ ٔدادِ ْاي دسٌٔ اٌ دائًي ْغتُذتّ فٕست يٕلت دادِ ْا دساٌ  Ramتشػكظ  :RAMزافظّ 

زافظّ ْاي پُٓاٌ ٔ يياَگيش  



زافظّ ْاي َٓاٌ ٔ  دٔ َٕع زافظّ دسٌٔ ياؽيُي ديگش تشاي تالا تشدٌ تٓشِ ٔسي پشداصَذِ ٔخٕد داسد كّ ػثاست اَذاص

 زافظّ ْاي يياَگيش يا تافش

.يُاعة اص آٌ تاػث افضايؼ تاصدْي كم عيغتى ييؾٕدچٌٕ پشداصَذِ يًٓتشيٍ تخؼ ساياَّ اعت،اعتفادِ ي : َكتّ  

 زافظّ ْاي خاَثي

زافظّ ْاي خاَثي :زافظّ ْاي خاَثي تا تٕخّ تّ َٕع دعتشعي تّ دادِ تّ دٔ گشِٔ افهي تمغيى ييؾَٕذ كّ ػثاست اَذاص

.تا دعتشعي تشتيثي تّ دادِ ْأ زافظّ ْاي خاَثي تا دعتشعي يغتميى تّ دادِ ْا  

 ديغك ْاي عخت

.ايٍ َٕع زافظّ ْا،تّ عٕس يُغمي يؼًٕلا اص چُذ ؽياس،لغاع ٔ عيهُذس تؾكثم ؽذِ اَذ  

 ديغك ْاي َٕسي

دس ديغك ْاي َٕسي دادِ ْا تّ ٔعيهّ ي يك يُثغ لٕي تاتؼ َٕس،ياَُذ نيضس سٔي ففسّ اي اص خُظ پلاعتيك يمأو 

.دسج ييؾَٕذ  

.فمظ خٕاَذَي،لاتم تاص َٕيغي ٔ ديغك چُذ يُظٕسِ دس تاصاس ٔخٕد داسَذ عّ َٕع دس  ايٍ ديغك ْا  

 

Flash memory 

 .تّ يادستشد يتقم ييؾٕد  ػشضّ ييؾَٕذ اص عشيك... گيگا تايت ٔ 1ٔ2ايٍ زافظّ ْا كّ دس ظشفيت ْايي ياَُذ 

USB 

  4فصل 

 

 

 دعتگاِ ْاي ٔسٔدي

يى ْغتُذ ٔ تّ سازتي ييتٕاٌ دس يسٕعّ ي يك اتاق خاتّ خا تشخي اص ففسّ كهيذ ْا تّ فٕست تي ط: ففسّ كهيذ.1

.كشد  

.زشكت يك اؽاسِ گش سا سٔي ففسّ ًَايؼ كُتشل ييكُذ:يأط.2  



كُذ ٔ تّ ايٍ تشتية تقٕيش اتضاسي اعت كّ ييتٕاَذ تقٕيش سٔي كاغز يا فيهى ػكاعي سا تّ دادِ ديديتال تثذيم :اعكُش.3

.ٔاسد ساياَّ ييؾٕد  

اتضاسي ؽثيّ لهى اعت كّ تّ َٕس زغاط تٕدِ دستًاط تا عغر ففسّ ًَايؼ كذ ْايي سا تّ ساياَّ يُتمم :َٕسيلهى . 4

.ييكُذ ٔ تاػث اَتخاب يك يٕضٕع ٔ تا اخشاي تشَايّ ييؾٕد  

 اتضاسي اعت كّ تيؾتش دس تاصي ْاي ساياَّ اي ٔ تشَايّ ْاي ؽثيّ عاصي ياَُذ تشَايّ ْاي ؽثيّ عاصي:اْشو ْذايت. 5

.پشٔاص تّ كاس ييشٔد  

.يثم دٔستيٍ يؼًٕني تشاي ثثت تقٕيش تّ كاس ييشٔد: دٔستيٍ ديديتال.6  

                                                                          WEBCAM.7   

.ايٍ دٔستيٍ تّ ساياَّ يتقم ؽذِ ٔ تقأيش دسيافتي سا ييتٕاٌ تش سٔي ففسّ ًَايؼ يؾاْذِ كشد  

.تشاي تشاي دسيافت فٕت تّ كاس ييشٔد: ٔسٔدي ْاي فٕتي.8  

 

 دعتگاِ ْاي خشٔخي

ففسّ ًَايؼ. 1  

چاپ گش. 2  

 چاپ گش عٕصَي، چاپ گش خْٕشافؾإَچاپ گشنيضسي

سعاو.3  

تهُذگٕ.4  

 دعتگاِ ْاي ٔسٔدي ٔ خشٔخي

ديغك گشداٌ ْا.1  

كاست فذا.2  

كاست ؽثكّ.3  

يٕدو.4  

 



 فقم پُدى

ًْاُْگ اص تشَايّ ْا كّ كُتشل ٔ ًْاُْگي فؼانييت ْاي عخت افضاسي ساياَّ ٔ ْذايت ٔ تّ يدًٕػّ اي :َشو افضاس

.پشداصػ دادِ ْا سا تش ػٓذِ داسد َشو افضاس گفتّ ييؾٕد  

َشو افضاسْاي عيغتًي ٔ َشو افضاس كاستشدي:   إَاع َشو افضاس  

تشَايّ ْاي ساِ اَذاص،عيغتى ػايم ْا،يتشخى ْاي :َٔذ كّ ػثاست اَذ اص َشو افضاس ْاي عيغتًي تّ چُذ گشِٔ تمغيى ييؼ

.صتاٌ تشَايّ َٕيغي ٔ تشَايّ ْاي كًكي  

كّ تشاعاط آٌ ٔازذ پشداصَذِ ي يشكضي،زافظّ  يذيشيت يُاتغ عيغتى ػايم،يكي اص ٔظيفّ ْاي يٓى عيغتى ػايم اعت

.ْا ٔ ٔازذ ْاي ٔسٔدي ٔ خشٔخي كُتشل ييؾَٕذ  

َشو افضاسي اعت كّ تشَايّ ْاي َٕؽتّ ؽذِ تايك صتاٌ خاؿ تشَايّ َٕيغي سا تّ صتاٌ لاتم فٓى ياؽيٍ :  يتشخى صتاٌ

.تثذيم ييكُذ  

.گشِٔ كهي صتاٌ عغر پاييٍ،صتاٌ عغر يياَي ٔ صتاٌ عغسثالا تمغيى ييؾَٕذ 3صتاٌ ْاي تشَايّ َٕيغي تّ   

 تشَايّ ْاي كًكي

 تشَايّ ْاي كًكي َشو افضاسْايي ْغتُذ كّ ػًهيات يشتٕط تّ اعتفادِ اصساياَّ سا عادِ تش يي كُذ 

 َشو افضاس ْاي كاستشدي

.تشاي اَداو ايٕس خافي عشازي ٔتٕنيذ ؽذِ اَذ ٔ تست كُتشل عيغتى ػايم اخشا يي ؽَٕذ  

 َشو افضاس ْاي گشافيكي

اَداو تغييشات دس آَا،سَگ اييضي تقأيش ٔيٕاسد تغياس ديگش كا دس تشاي تٕنيذ خهِٕ ْاي گشافيكي ايداد تقٕيش ٔ 

.استثاط تا تقأيش ْغتُذ اص َشو افضاس گشا فيگي اعتفادِ يي كُُذ  

 فسفّ گغتشدِ 

 دس يسيظ َشو افضاسْاي فسفّ گغتشدِ يي تٕاٌ إَاع ػًهيات سا سٔي داداِ ْا اَداو داد

 َشو افضاس ْاي يذيشيت تاَك اعلاػاتي

يذيشيت تاَك اعلاػاتي،اعلاػات دسغانة خذٔنٓايي َگٓذاسي ييؾَٕذ كّ تا يكذيگش استثاط داسَذدس   

 َشو افضاسْاي اسائّ گشافيگي

.تااعتفادِ اص َشو افضاسْاي اسائّ گشافيگي ييتٕاَيذ تشاي عخُشاَي ْا ًْٔايؼ ْا اعلايذ تٓيّ كُيذ   



 

 فصل ششم

 فُأسي اعلاػات

فُأسي اعلاػا ت اَغاٌ سا دس رخيشِ عاصي اَتمال ٔ دسيافت پشداصػ اعلاػات ياسي ييذْذ: تؼشيف فُأسي اعلاػات  

 يفٕٓو فُأسي دس ػثاست فُأسي اعلاػات

فُأسي كاستشدي كشدٌ ػهى اعت ايا فُأسي دس فُأسي اعلاػات ػثاست اص اتضاس يكاَيضو،داَؼ يا فشايُذي تشاي 

.ي استماي لاتهييت ْاي افشاد گشِٔ ْاي كاس ٔ عاصياٌ تّ كاس ييشٔدتثذيم ٔسٔدي ْا تّ خشٔخي ْا اعت كّ تشا  

 

 يفٕٓو اعلاػات دس ػثاست فُأسي اعلاػات

.فشايُذ ياد گيشي دس عهغهّ يشاتة اعلاػات يا ْشو داَؼ اص دادِ ؽشٔع ؽذِ ٔتّ خشد ٔ داَايي ختى ييؾٕد  

 تّ كاس گيشي فُأسي اعلاػات دس زٕصِ ْاي يختهف

ت تا ايداد يسيظ ْاي يداصي،تداست ٔ التقاد سا كايلا دگشگٌٕ عاختّ اعت تّ گَّٕ اي كّ ايٍ ػقش فُأسي اعلاػا

.تّ ػُٕاٌ ػقش التقاد ديديتاني َاييذِ ؽذِ اعت  

.فُأسي اعلاػات تا ايداد اتضاسْاي خذيذ ٔيسيظ يداصي يازيت سٔاتظ سا تغييش دادِ اعت  

تعيغتى اعلاػات يذيشي  

تي اعت كّ اعلاػات ٔ دادِ ْاي تّ كاس سفتّ دس عيغتى ْاي ػًهياتي سا ثثت ٔ َگٓذاسي ييكُُذ َٕػي اص عيغتى اعلاػا

.اسايّ ييكُُذٔ اَشا تّ فٕست گضاسػ ْاي خلافّ ٔ يمايغّ اي   

 عيغتى يذيشيت استثاط تا يؾتشي

.عيغتى خايؼي اَذ كّ تًشكض آَا تش يؾتشياٌ عاصياٌ اعت  

 

:ػثاست اَذ اصتشخي اص عاخت ْاي آيٕصػ يداصي   

يذيشيت يستٕا.3يفاد ٔ يستٕاي آيٕصؽي     .2صيش عاختي    .1  

 يضايا ٔ ٔيژگي ْاي يتٍ ْاي انكتشَٔيكي

 عٕٓنت اَتمال 



 دعتشعي عشيؼتش تّ يستٕاي يٕسد َظش

 اَتمال اص يك يغهة تّ ديگشي ٔ تاصگؾت

 پؾتيثاَي اص ايكاَات چُذ سعاَّ اي

التقادتاثيش فُأسي اعلاػات دس تداست ٔ   

:دس زٕصْي التضاد انكتشَٔيكي عشذ ْاي صيادي دس تخؼ ْاي يختهف دس زال اخشاعت كّ تشخي ػثاست اَذ اص   

تداست انكتشَٔيكي.1  

تاَكذاسي انكتشَٔيكي.2  

پٕل انكتشَٔيكي.3  

عيغتى گٕاْي ايضاي انكتشَٔيكي.4  

زمٕلي يسيظ يداصيتغتش ْاي .5  

.ا خذيات كّ يؼًٕلا تّ خاعش پٕل اعتتّ يؼُي اسايّ كالا ي:تداست انكتشَٔيكي  

:عغٕذ افهي تداست ؽايم يٕاسد صيش اعت  

فشايُذ تسٕيم ٔ خذيات پظ اص فشٔػ.3فشايُذ فشٔػ   .2يسقٕل    .1  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 فصل هفتم

 َكات لاصو دس زم يغانّ

تؼذد پاعخ. 4تٓتشيٍ ساِ زم    . 3تؼذد ساِ زم   .2عاصگاسي   .1  

:يغانّ ْا تّ دٔ دعتّ تمغيى ييؾَٕذدس َگاِ كهي   

عادِ كّ َياص تّ تمغيى َذاسد. 1  

.پيچيذِ كّ لاتم تدضيّ تّ چُذيٍ صيش يغانّ ْغتُذ. 2  

 سَٔذ ًَا

   ًْاٌ عٕس كّ گفتّ ؽذ اص ؽكم ْاي لشاسدادي اعتفادِ ييؾٕد

                        تشاي تياٌ ػًهيات يساعثاتي ،سياضي

 تشاي دسيافت ٔسٔدي يا چاپ َتايح                  

 

 تشاي تياٌ ؽشط

 

ايداد تكشاستشاي   

 

 تشاي ؽشٔع پاياٌ

 

 تشاي ًَايؼ تشتية

 

 

 



 

 ًووًَ الگوریتن ُای حل ضذٍ 

راگزفتً َاَلی رابً تُان دَمی بزساویذ؟2َ3الگُریتمی بىُیسیذکً عذد  
 

شزَع-0  
رابگیز1-2َ3     
 A 2-3^2بزیشداخل  

 A-3راومایش بذي
پایان-4  
 

  
 

  
 
 
  
 
  
 
 
 
  
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1 

 ضزوع

رابگیز3و2  

a=2^3 

 aراًوایص بذٍ

 پایاى



الگُریتمی بىُیسیذکً دَعذددلخُاٌی راَاردکزدي َسپس حاصل ضزب ایه   
 دَعذدرادرخزَخی ومایش دٌذ؟

 
شزَع-0    

 A,b-1رابگیز
  A رابزیشداخلA*b-2 

 A-3راومایش بذي
پایان                                                                                                            -4  

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2 

 ضزوع

 A,bرابگیز

A=a*b 

 aراًوایص بذٍ

 پایاى



رادریافت ومُدي َمیاوگیه آوٍا را محاسبً الگُریتمی بىُیسیذکً پىح عذددلخُاٌی 
 َدرخزَخی ومایش دٌذ؟

 
شزَع-0    

 a,b,c,d,e-1رابگیز
  Aرابزیشداخلa+b+c+d+e-2 

C=a/5-3 
 c-4راومایش بذي

پایان-5  
 

 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3 

 ضزوع

 A,b,c,d,eرابگیز

A=a+b+c+d+e 

C=a/5 

 cراًوایص بذٍ

 پایاى



الگُریتمی بىُیسیذکً دَعذددلخُاٌی رااسَرَدی دریافت ومُدي َسپس دَمی را بً تُان 
 اَلی رساوذي َحاصل راومایش دٌذ؟

 
شزَع-0      

 A,b-1رابگیز
A=b^a-2 

 a-3راومایش بذي
پایان-4  

 
  
 
 
  
 
 
  
 
 
  
 
 
  
 
 
 
  
 
  
 
 
 
  

 

 

 

 

 

 

 

 
4 

 ضزوع

 A,bرابگیز

A=b^a 

 aراًوایص بذٍ

 پایاى



الگُریتمی بىُیسیذکً بادریافت سً عذدبً عىُان اضلاع یک مثلث محیط َمساحت آن 
 رامحاسبً َدرخزَخی ومایش دٌذ؟

 
شزَع-0    

 A,b,c-1رابگیز
  N=A*b/2-2 

S=A+b+c-3 
 N,s-4راومایش بذي

پایان-5  
 
 
  
 
 
 

 
 
 

 
 
  
 
 
 

 
 
 
  

 
 

 
 
 
 
  
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
5 

 ضزوع

 A,b,cرابگیز

N=a*b/2 

S=a+b+c 

 S,nراًوایص بذٍ

 پایاى



الگُریتمی بىُیسیذکً یک عذددلخُاٌی رااسَرَدی دریافت َفزدیاسَج بُدن آن راتشخیص َآن 
 راباپیغامی ومایش دٌیذ؟

 
شزَع-0    

 a-1رابگیز
R=A mod 2-2 

 3-اگزR=0آوگاي چاپ که عذدسَج َگزوً چاپ که عذدفزداست
پایان-4  

 
 
  
 
 
  
 
 
 
 
  
 
  
 
 
 
 
  
 yes 

  
 
 
   
 no 
 
 
 
   
 
  

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
6 

 ضزوع

 aرابگیز

R=a mode 2 

R=0اگز 

 

چاپ کي 

 عذدفزداست

چاپ کي عذدسوج 

 است

 پایاى



الگُریتمی بىُیسیذکً عذددلخُاٌی رااسَرَدی دریافت کزدي َبخش پذیزی آن رابزپىح باپیغام 
 مىاسبی ومایش دٌذ؟

 
شزَع-0  

 a-1رابگیز
R=a mod 5-2 

 3-اگزR=0چاپ که بخش پذیزاست َگزوً چاپ که بخش پذیزویست
پایان-4  

  
 
 
  
 
 
 
  
 
  
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 yes 
 
  
 
 
 
 
 
  
 no 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
7 

 ضزوع

 aرابگیز

R=a mod 5 

R=0اگز 

چاپ کي بخص 

پذیزاست وگزًَ چاپ 

 کي بخص پذیزًیست

 چاپ کي بخص پذیزًیست

 چاپ کي بخص پذیزاست

 پایاى



الگُریتمی بىُیسیذکً دَعذددلخُاي رااسَرَدی دریافت ومُدي َسپس بشرگتزیه ایه 
 دَرادرخزَخی ومایش دٌذ؟

 
شزَع-0  

 A,b-1رابگیز  
R=a>b-2 

 3-اگزR<aچاپ کهaراَگزوBًراچاپ که 
پایان-4  

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 yes 
 
 
 
 
 
 
 
 no 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
8 

 ضزوع

 A,bرابگیز

R=a>b 

R<aاگز 

 bراچاپ کي

 aراچاپ کي

 پایاى



الگُریتمی بىُیسیذکً دَعذددلخُاٌی رااسَرَدی دریافت ومُدي َبخش پذیزی اَلی بزدَمی 
 رادرخزَخی ومایش دٌذ؟

 
شزَع-0  

 A,b-1رابگیز
R=a mod b-2 

َگزوً بخش پذیزویستچاپ که بخش پذیزاست  R=03-اگز 
پایان-4    
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 yes 
 
 
 
 
 
 
 no 

 

 

 

 

 
9 

 ضزوع

 A,bرابگیز

R=a mod b 

R=0اگز 

چاپ کي بخص 

 پذیزًیست

چاپ کي عذدبخص 

 پذیزاست

 پایاى



َدَمی الگُریتمی بىُیسیذکً دَعذددلخُاٌی رااسَرَدی دریافت ومُدي َاَلی رابً تُان دَ 
 رابً تُان سً رساوذي َحاصل رادرخزَخی ومایش دٌیذ؟

 
شزَع-0  

 A,b-1رابگیز
  R=a*a-2 

N=b*b*b-3 
 R,n-4راومایش دٌیذ

پایان-5  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
10 

 ضزوع

 A,bرابگیز

R=a*a 

N=b*b*b 

 N,rراًوایص بذٍ

 پایاى



دریافت ومُدي َسپس اعذادکُچکتزاسآن الگُریتمی بىُیسیذکً یک عذددلخُاٌی راارَرَدی 
 رادرخزَخی ومایش دٌذ؟

 
شزَع-0  

 a-1رابگیز
K=1-2 

6َگزوً بزَبً مزحل4ًاست بزَبً مزحلً   K<a3-اگز 
 k-4راومایش بذي

3راچاپ که َگزوً بزَبً مزحلً K=k+1-5 
پایان-6  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 yes 
 
 
 
 
 
 
 no 

 

 

 

 

 

 

 
11 

 ضزوع

 aرابگیز

K=1 

K<aاگز 

 پایاى

 kراچاپ کي

K=k+1 



الگُریتمی بىُیسیذکً یک عذددلخُاٌی رااسَرَدی دریافت ومُدي َاعذادسَج کُچکتزاسآن 
 رادرخزَخی ومایش دٌذ؟

 
شزَع-0  

 a-1رابگیز  
K=1-2 

7َگزوً بزَبً مزحل4ًبزَبً مزحلً K<a3-اگز 
5باشذآوگاي بزَبً مزحلً K mod 2=04-اگز 

 k-5راچاپ که
3بزَبً مزحلً K=k+1-6 

پایان-7  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 no 
 
 
 
 
 yes 
 
 
 
 yes 
 
 
 
 
 no 

 

 

 

 

 

 
12 

 ضزوع

 aرابگیز

K=1 

k<aاگز 

Kmod2=0 

K=k+1 

 پایلي

 kراچاپ کي



رادرخزَخی ومایش دٌذ؟20الگُریتمی بىُیسیذکً مدمُع اعذادیک تا  
 

شزَع-0  
K=1-1 

5َگزوً بزَبً مزحل3ًمزحلًبزَبً  K<=202-اگز 
  Sum=sum+k-3 

2َبزَبً مزحلً K=k+1-4 
 Sum-5راومایش بذي

پایان-6  
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 no 
 
 
 
 
  
 yes 

 

 

 

 

 

 

 
13 

 ضزوع

K=1 

K<=20اگز 

Sum=sum+k 

K=k+1 

 پایاى

 sumراًوایص بذٍ



دٌذ؟رادرخزَخی ومایش 50الگُریتمی بىُیسیذکً اعذادیک تا  
 

شزَع-0  
K=1-1 

5َگزوً بزَبً مزحل3ًبزَبً مزحلً   K<=502-اگز 
 k-3راومایش بذي

2َبزَبً مزحلً K=k+1-4 
پایان-5  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 no 
 
 
 
 
 
 
 yes 

 

 

 

 

 

 

 
14 

 ضزوع

K=1 

K<=50اگز 

 kراًوایص بذٍ

 پایاى

K=k+1 



رادرخزَخی ومایش دٌذ؟100تاالگُریتمی بىُیسیذکً حاصل ضزب اعذادمابیه یک   
 

شزَع-0  
K=1,m=1-1 

5َگزوً بزَبً مزحل3ًبزَبً مزحلً   K<=1002-اگز 
M=m*k-3 

2بزَبً مزحلً K=k+1-4 
 m-5راومایش بذي

پایان-6  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 no 
 
 
 
 
 
 yes 

 

 

 

 

 

 
15 

 ضزوع

K=1,m=1 

K<=100اگز 

M=m*k 

K=k+1 

 mراًوایص بذٍ

 پایاى



رادرخزَخی ومایش دٌیذ؟100الگُریتمی بىُیسیذکً اعذادفزدکُچکتزاس  
 

شزَع-0  
K=1-1 

6َگزوً بزَبً مزحل3ًباشذبزَبً مزحلً   K<1002-اگز 
5َگزوً بزَبً مزحل4ًباشذبزَبً مزحلً K mod 2<>03-اگز 

 k-4راچاپ که
2بزَبً مزحلً K=k+1-5 

پایان-6  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 no 
 
 
 
 
 
 yes 
 
 
 
 
 no 
 
 
 
 
 

yes 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
16 

 ضزوع

K=1 

 اگز

K<100 

 اگز

Kmod2<>0 

 kراچاپ کي

 پایاى

K=k+1 



الگُریتمی بىُیسیذکً یک عذددلخُاٌی رااسَرَدی دریافت ومُدي َدرصُرتی کً عذدسَج 
رساوذي َحاصل رادرخزَخی ومایش دٌذ؟2باشذآن رابً تُان  

 
شزَع-0  

 a-1رابگیز
5َگزوً بزَبً مزحل3ًمزحلًباشذبزَبً  A mod 2=02-اگز 

S=a*a-3 
 s-4راچاپ که

پایان-5    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 no 
 
 
 
 
 
 yes 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
17 

 ضزوع

 aرابگیز

 اگز

Amod2=0 

S=a*a 

 sراچاپ کي

 پایاى



الگُریتمی بىُیسیذکً دَعذددلخُاٌی رادریافت ومُدي اگزعذداَل بشرگتزاسدَمی 
 باشذمدمُع آوٍا درغیزایه صُرت حاصل ضزب آوٍا رادرخزَخی ومایش دٌذ؟

 
شزَع-0  

 A,b-1رابگیز
4َگزوً بزَبً مزحل3ًباشذبزَبً مزحلً   a>b2-اگز 

Sum=b+a-3 
Sum=a*b-4 

 Sum-5راومایش بذي
پایان-6  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 yes 
 
 
 
 
 
 
 no 

 

 

 

 

 

 

 

 
18 

 ضزوع

 A,bرابگیز

a>bاگز Sum=a+b 

Sum=a*b 
 sumراًوایص بذٍ

 پایاى



الگُریتمی بىُیسیذکً مقسُم علیً ٌای یک عذدطبیعی دلخُاٌی راپیذاکزدي َدرخزَخی 
 ومایش دٌذ؟

 
شزَع-0  

 a-1رابگیز
K=1-2 

7َگزوً بزَبً مزحل4ًباشذبزَبً مزحلً K<=a3-اگز 
6َگزوً بزَبً مزحل5ًباشذبزَبً مزحلً   A mod k=04-اگز 

 k-5راچاپ که
3بزَبً مزحلً K=k+1-6 

پایان-7  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 no 
 
 
 
 
 yes 
 
 
 
 no 
 
 
 
 
 yes 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
19 

 ضزوع

 aرابگیز

K=1 

K<=aاگز 

 kراچاپ کي

Amodk=0 

 پایاى

K=k+1 



رامحاسبً َدرخزَخی ومایش دٌذ؟50الگُریتمی بىُیسیذکً مدمُع اعذادکُچکتزاس  
 

شزَع-0  
K=1-1 

5َگزوً بزَبً مزحل3ًباشذبزَبً مزحلً  K<=502-اگز 
Sum=sum+k-3 

2َبزَبً مزحلً   K=k+1-4 
 k-5راچاپ که

پایان-6  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

no 
 
 
 
 
 
 
 yes 

 

 

 

 

 

 

 

 
20 

 ضزوع

K=1 

K<=50اگز 

Sum=sum+k 

K=k+1 

 kراچاپ کي



رااسَرَدی دریافت ومُدي َمدمُع مقسُم علیً الگُریتمی بىُیسیذکً یک عذددلخُاٌی 
 ٌای آن رادرخزَخی ومایش دٌذ؟

 
شزَع-0  

 a-1رابگیز
K=1-2 

7َگزوً بزَبً مزحل4ًباشذبزَبً مزحلً K<=a3-اگز 
6َگزوً بزَبً مزحل5ًباشذبزَبً مزحلً A mod k=04-اگز 

Sum=sum+k-5 
3َبزبً مزحلً K=k+1-6 

 Sum-7راومایش بذي
پایان-8  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 no 
 
 
 
 
 yes 
 
 
 
 
 no 
 
 
 
 yes 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
21 

 ضزوع

 aرابگیز

K=1 

K<=aاگز 

Amodk=0اگز 

Sum=sum+k 

K=k+1 

 sumراًوایص بذٍ



الگُریتمی بىُیسیذکً یک عذددلخُاٌی رااسَرَدی دریافت ومُدي َتشخیص دٌذعذداَل 
 است یاخیز؟

 
شزَع-0  

 a-1رابگیز  
K=1,i=0-2 

7َگزوً بزَبً مزحل4ًباشذبزَبً مزحلً K<=a3-اگز 
6َگزوً بزَبً مزحل5ًباشذبزَبً مزحلً A mod k=04-اگز 

I=i+1-5 
3َبزَبً مزحلً K=k+1-6 

 7-اگزI=2باشذچاپ که عذداَل استُگزوً چاپ که عذداَل ویست
پایان-8  

 
 
 
 
 
 
 
 
 no no 
 
 
 
 yes 
 yes 
 
 
 

 
 no 
 
 yes 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
22 

 ضزوع

 aرابگیز

K=1,i=0 

K<=aاگز 

Amodk=0اگز 

I=i+1 

K=k+1 

 اگز

I=2 

 عذداول ًیست

 عذداول ًیست



الگُریتمی بىُیسیذکً یک عذددلخُاٌی رااسَرَدی دریافت کزدي َتشخیص 
است یاوً؟(تام)دٌذعذدکامل  

 
شزَع-0  

 a-1رابگیز
K=1-2 

7بزَبً مزحلًَگزوً 4باشذبزَبً مزحلً K<=a3-اگز 
6َگزوً بزَبً مزحل5ًباشذبزَبً مزحلً A mod k=04-اگز 

Sum=sum+k-5 
3بزَبً مزحلً K=k+1-6 

 7-اگزSum=2باشذچاپ که عذدکامل است َگزوً چاپ که عذدکامل ویست
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 no 
 no 
 
 
 
 
 yes 

yes 
 
 
 
 no 
 
 
 yes 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
23 

 ضزوع

 aرابگیز

K=1 

K<=aاگز 

Amodk=0اگز 

Sum=sum+a 

K=k+1 

 اگز

Sum=2 

 عذدکاهل ًیست

 عذدکاهل است



الگُریتمی بىُیسیذکً یک عذددلخُاٌی رااسَرَدی دریافت کزدي َاعذادسَج بشرگتزاسآن 
رادرخزَخی وشان دٌذ؟100عذدتا  

 
شزَع-0  

 a-1رابگیز  
K=a+1-2 

7مزحلًَگزوً بزَبً 4باشذبزَبً مزحلً K<=1003-اگز 
6َگزوً بزَبً مزحل5ًباشذبزَبً مزحلً K mod 2=04-اگز 

 k-5راچاپ که
3بزَبً مزحلً K=k+1-6 

پایان-7  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 no 
 
 
 
 
 yes 
 
 
 
 
 no 
 
 yes 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
24 

 ضزوع

 aرابگیز

K=a+1 

K<=100اگز 

Kmod2=0اگز 

 kراچاپ کي

K=k+1 

 پایاى



 


